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       Σε απάντηση της  υπ’ αριθμ. 8459_9-8-2021 Ερώτησης που κατέθεσαν στη Βουλή οι 

Βουλευτές της Κοινοβουλευτικής ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ, κ. κ. Γεώργιου Βαρεμένου, Κώστα 

Ζαχαριάδη, κ.ά,  (βλέπε πίνακα αποδεκτών), με θέμα: «Ο υπουργός να ανακαλέσει άμεσα 

την Απόφαση για τους εργαζόμενους καθαριότητας των σχολικών μονάδων», και στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου μας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

       Με τις διατάξεις του άρθρου 34 του ν.4713/2020 τέθηκε σε νέο πλαίσιο το καθεστώς 

στελέχωσης των σχολικών μονάδων με προσωπικό καθαριότητας σε περίπτωση που οι 

τακτικοί υπάλληλοι δεν επαρκούν. Έτσι, από την έναρξη του διδακτικού έτους 2020-2021 και 

εφεξής, εφόσον οι ανάγκες των δήμων για τον καθαρισμό των σχολικών μονάδων δεν 

καλύπτονται από το τακτικό τους προσωπικό, μπορούν να καλύπτονται με συμβάσεις 

ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου διάρκειας ίσης με το διδακτικό έτος, οι οποίες 

καταρτίζονται από τους οικείους δήμους, ύστερα από έγκριση της Επιτροπής της υπ` αρ. 

33/2006 Πράξης Υπουργικού Συμβουλίου.  

       Η δαπάνη μισθοδοσίας του εν λόγω προσωπικού, μετά τη αλλαγή του εργασιακού 

καθεστώτος και τη μετατροπή με συμβάσεις ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου διάρκειας 

ίσης με το διδακτικό έτος ,υπολογίζεται σε περίπου 84 εκ. ευρώ, ποσό αυξημένο άνω των 

60% σε σχέση με το διδακτικό έτος 2019-2020 και καλύπτεται από πιστώσεις του 

προϋπολογισμού του Υπουργείου Εσωτερικών, οι οποίες κατανέμονται στους δικαιούχους 

Δήμους. 

 



       Σε εφαρμογή των ανωτέρω και κατόπιν υποβολής των σχετικών αιτημάτων των Δήμων 

και των υπ΄ αρίθμ. 56389/28.7.2021 και 2/90974/ΔΠΓΚ/29.7.2021 εγγράφων της Διεύθυνσης 

Προσωπικού Τοπικής Αυτοδιοίκησης του Υπουργείου μας και του Γενικού Λογιστηρίου του 

Κράτους αντίστοιχα, με την αριθμ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./89/15294/30-7-2021 απόφαση της 

Επιτροπής της ΠΥΣ 33/2006, όπως ισχύει, εγκρίθηκε ο μέγιστος αριθμός των ωρών 

ημερήσιας απασχόλησης του προσλαμβανόμενου προσωπικού (συνολικά 46.421 ώρες), 

καθώς και ο μέγιστος αριθμός προσλαμβανομένων ατόμων ανά Δήμο (συνολικά 15.482 

άτομα) για το διδακτικό έτος 2021-2022.  

       Με το αριθ.πρωτ. 56982/30-7-2021 έγγραφο του Υπουργείου μας, ενημερώσαμε τους 

Δήμους της Χώρας ότι εκδόθηκε η παραπάνω ΠΥΣ και δόθηκαν όλες οι απαραίτητες οδηγίες 

για την εφαρμογή της, προκειμένου αυτοί να προβούν άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες για 

την ολοκλήρωση της διαδικασίας εντός των προβλεπόμενων προθεσμιών. 

       Με βασική συνιστώσα την ανελαστικότητα της δημοσιονομικής δαπάνης (το ανώτατο 

επιτρεπτό όριο της οποίας δεν ήταν δυνατό να αποκλίνει σημαντικά από το αντίστοιχο ποσό 

που διατέθηκε ως ειδική χρηματοδότηση για την κάλυψη της δαπάνης μισθοδοσίας του 

προσωπικού που προσλήφθηκε το προηγούμενο διδακτικό έτος (2020-2021)1, και έχοντας 

ως στόχο την παροχή ευελιξίας στους Δήμους να αποφασίσουν τον αριθμό αλλά και το 

χρόνο απασχόλησης των προσλαμβανόμενων ατόμων με βάση τα χαρακτηριστικά και την 

επιφάνεια των σχολικών μονάδων αρμοδιότητάς τους (π.χ λαμβάνοντας υπόψη τη 

γεωγραφική διασπορά των κτιρίων), με την προαναφερθείσα ΠΥΣ τέθηκαν δύο ανώτατα όρια 

για κάθε Δήμο, ο μέγιστος αριθμός των ωρών ημερήσιας απασχόλησης του 

προσλαμβανόμενου προσωπικού και ο μέγιστος αριθμός προσλαμβανομένων ατόμων.  

       Για τον καθορισμό των συγκεκριμένων ανώτατων ορίων ανά Δήμο ελήφθησαν υπόψη η 

επιφάνεια των χώρων των σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης σύμφωνα με στοιχεία που τηρούνται στο Υπουργείο Παιδείας και 

Θρησκευμάτων (ΥΠ.Π.Θ), τα οποία ελέγχθηκαν και εν μέρει αναπροσαρμόστηκαν από τους 

οικείους Δήμους, ο αριθμός και οι ώρες ημερήσιας απασχόλησης των τακτικών και έκτακτων 

υπαλλήλων που απασχολήθηκαν σε κάθε Δήμο κατά το προηγούμενο διδακτικό έτος καθώς 

και τα υποβληθέντα αιτήματα των Δήμων ως προς τον αριθμό και τις ώρες απασχόλησης 

των υπαλλήλων ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου για το διδακτικό έτος 2021-2022. Τα 

κριτήρια εφαρμόστηκαν βάσει στοιχείων που παρασχέθηκαν στην υπηρεσία μας από τους 

ίδιους τους Δήμους στο πλαίσιο των υπ’ αριθμ. πρωτ. 44798/15-6-2021 «Έλεγχος στοιχείων 

που αφορούν στις σχολικές μονάδες της Χώρας» (για Δήμους που δεν ανταποκρίθηκαν στο 

έγγραφο θεωρήθηκαν ορθά τα στοιχεία του ΥΠ.Π.Θ) και 46830/23-6-2021 «Στοιχεία 

                                                 
1 Σημειώνεται ότι η δαπάνη μισθοδοσίας του προσωπικού καθαριότητας με σχέση εργασίας ιδιωτικού 

δικαίου ορισμένου χρόνου στις σχολικές μονάδες της Χώρας από τους Δήμους, για το διδακτικό έτος 
2020-21, υπολογίζεται σε περίπου 85 εκ. ευρώ και θα καλυφθεί από πιστώσεις του προϋπολογισμού 
του Υπουργείου μας που θα κατανεμηθούν στους δικαιούχους Δήμους. 
 



απασχόλησης προσωπικού καθαρισμού σχολικών μονάδων πρωτοβάθμιας & 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης έτους 2020-2021 - Αίτημα για το σχολικό έτος 2021-2022» 

εγγράφων μας. 

       Στο πλαίσιο των ανωτέρω και όπως αναλυτικά περιγράφεται στο προαναφερθέν αριθ. 

πρωτ. 56982/30-7-20212 του Υπουργείου μας, όπου παρατίθενται δύο (2) παραδείγματα  και  

επιπλέον επισυνάπτεται σε αυτό αρχείο xls «Βοήθεια Υπολογισμού» προς υποβοήθηση των 

Δήμων για τον καθορισμό του αριθμού των προσλαμβανόμενων ατόμων και των ωρών 

ημερήσιας απασχόλησής τους κατά τρόπο που να τηρούνται τα ορισθέντα με την ΠΥΣ, για 

την κάλυψη της δαπάνης μισθοδοσίας εξ’ ολοκλήρου από τη χρηματοδότηση του Δήμου από 

το Υπουργείο μας, ο μέγιστος αριθμός των ατόμων που προσλαμβάνονται από κάθε Δήμο 

δεν μπορεί να υπερβαίνει τον αριθμό των ατόμων που αναγράφεται στη δεύτερη στήλη του 

πίνακα του εγγράφου και το σύνολο των ωρών ημερήσιας απασχόλησής τους, το όριο του  

αριθμού ωρών της πρώτης στήλης του πίνακα (τηρούνται σωρευτικά και τα δύο ανώτατα 

όρια). Στο πλαίσιο αυτό ο Δήμος καθορίζει ελεύθερα τις ώρες ημερήσιας απασχόλησης των 

ατόμων που προσλαμβάνει, υπό την προϋπόθεση τήρησης των ορίων που αποτυπώνονται 

στις δύο (2) στήλες του πίνακα.  Παρέχεται ωστόσο ευχέρεια στο Δήμο, τηρουμένου του 

μέγιστου αριθμού προσλαμβανομένων ατόμων, να επιλέξει να αυξήσει τις συνολικές ώρες 

ημερήσιας απασχόλησης του προσλαμβανόμενου προσωπικού του, υπερβαίνοντας το 

μέγιστο αριθμό ανθρωποωρών ημερήσιας απασχόλησης της ΠΥΣ, αλλά στην περίπτωση 

αυτή η δαπάνη που προκαλείται εξαιτίας  της εν λόγω αύξησης θα πρέπει να καλυφθεί από 

ιδίους πόρους του Δήμου. 

       Ειδικότερα ως προς το θέμα που θίγεται για τις ώρες απασχόλησης των εργαζομένων, 

διευκρινίζεται ότι αυτό εξαρτάται από τους ίδιους τους Δήμους, οι οποίοι μπορούν να 

αποφασίσουν με βάση τις πραγματικές ανάγκες τους για την κατανομή προσωπικού και 

ωρών. Η προαναφερόμενη απόφαση της Επιτροπής της ΠΥΣ, δεν συνεπάγεται απαραίτητα 

τη μείωση των ωρών απασχόλησης του προσωπικού καθώς, μεταξύ άλλων, δίνεται η 

δυνατότητα στους δήμους να κατανείμουν το μέγιστο αριθμό ωρών ημερήσιας απασχόλησης 

που εγκρίθηκε για τον φορέα τους σε προσωπικό πλήρους απασχόλησης  ή να 

χρησιμοποιήσουν έως και το σύνολο του μέγιστου εγκεκριμένου αριθμού ατόμων, με πλήρη 

απασχόληση, καλύπτοντας το υπόλοιπο της δαπάνης από ιδίους πόρους.  

       Όπως προκύπτει από τα στοιχεία που απέστειλαν 255 δήμοι έως την 19η Αυγούστου 

στο πλαίσιο του υπ’ αριθμ. 60392/11-8-2021 εγγράφου του Υπουργείου μας με θέμα 

«Καταγραφή περιεχομένου αποφάσεων Οικονομικών Επιτροπών Δήμων αναφορικά με την 

κατανομή των ανθρωποωρών που εγκρίθηκαν με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 

                                                 
2 Το Α.Π 56982/2021 έγγραφο του Υπουργείου μας και τα συνημμένα του έχουν αναρτηθεί στην 
ιστοσελίδα του Υπουργείου (διαδρομή https://www.ypes.gr/eggrafa/ ) με θέμα «Έγκριση πρόσληψης 
προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου στους Δήμους της Χώρας για 
την κάλυψη αναγκών καθαριότητας σχολικών μονάδων». 
 



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
H Προϊσταμένη του Τμήματος 

Γραμματείας και Παροχής Πληροφοριών 
Του Υπουργείου Εσωτερικών 

Μαρίνα Χρύση 

 

ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./89/15294/30-7-2021 απόφαση της Επιτροπής του άρθρου 2 παρ. 1 της 

αριθμ. 33/2006 ΠΥΣ», για το διδακτικό έτος 2021-2022 καταγράφεται  αύξηση του 

προσωπικού κατά 1.729 άτομα ενώ παραμένει  περίπου ο ίδιος αριθμός προσωπικού 

πλήρους απασχόλησης σε σχέση με το σχολικό έτος 2020-2021,  η δε χρηματοδότηση από 

ιδίους πόρους των δήμων  ανέρχεται περίπου στο 17,5% του συνολικού ποσού.  

        Τέλος, σημειώνεται ότι το προσωπικό μερικής απασχόλησης παρουσιάζεται με 

αυξημένες ώρες ημερήσιας απασχόλησης σε σχέση με το διδακτικό έτος 2020-2021, κατά το 

οποίο απασχολούνταν με 3 ώρες ημερησίως στο σύνολό του. Συγκεκριμένα, για το διδακτικό 

έτος 2021-2022, το 41% του προσωπικού μερικής απασχόλησης αποτυπώνεται με ημερήσια 

απασχόληση 3,5 έως 6,4 ώρες και περίπου το 58% με 3 ώρες. 

        

                                                                                                              Υπουργός  

                 

 

 

          Μαυρουδής Βορίδης 

Εσωτερική Διανομή 

-Γραφείο  Υπουργού 
 

Πίνακας ΑποδεκτώνΖαχαριάδης Κώστας 

Ελευθεριάδου Σουλτάνα 

Λάππας Σπύρος 

Μάλαμα Κυριακή 

Μαμουλάκης Χάρης 

Μάρκου Κώστας 

Μουζάλας Γιάννης 

Μπαλάφας Γιάννης 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

Ραγκούσης Γιάννης 

Σαρακιώτης Γιάννης 

Σκούφα Μπέττυ 

Τζούφη Μερόπη 

Φάμελλος Σωκράτης 

Ψυχογιός Γιώργος 
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